

河北86个产粮大县推开粮食作物完全成本保险试点

覆盖小麦、玉米、水稻三大粮食作物

河北日报讯(记者朝朝 通讯员何菲、孙华良)从省财政厅获悉,在去年30个产粮大县推行冬小麦完全成本保险试点的基础上,河北财政今年在全省86个产粮大县全面推开小麦、玉米、水稻三大粮食作物完全成本保险试点工作,有力提升农业生产抗风险能力,保障了粮食稳产增收。

在灾害面前,农业保险就是农民的“定心丸”。随着农业适度规模化经营的快速发展,农户风险保障需求日益增长,为此,财政部牵头研究制定了在13个粮食主产省份实施三大粮食作物完全成本保险和种植收入保险的扩面提标政策。

今年,河北财政将完全成本保险在原来直接物化成本和土地成本的基础上,进

一步覆盖全部农业生产成本,小麦、玉米、水稻保险金额从原物化成本的500元/亩、400元/亩、620元/亩提高至950元/亩、800元/亩、1500元/亩,大幅度提升农业保险保障水平。截至7月31日,全省小麦完全成本保险承保2123.88万亩,占总承保面积的87.46%,承担风险金额200.9亿元;全省玉米完全成本保险承保2664.46万亩,占总承保面积的74.08%,承担风险金额213.31亿元;全省水稻完全成本保险承保30.11万亩,占总承保面积的40.82%,承担风险金额4.51亿元。

为保证农险服务直达农户,河北财政部门指导承保机构利用宣传折页、横幅标语、村委会喇叭等方式,广泛开展完全成

本农业保险试点政策解读。面对疫情散发给农险工作带来的不利影响,督促承保机构抢抓农时,建立投保理赔快速通道,加强卫星遥感、地理信息电子图、GPS等技术应用,提升农业保险服务的质量和效率。

为确保保险赔付精准及时,各级财政部门指导承保机构认真组织现场查勘,对损失清单、查勘影像、公示材料等严格审核,严防通过虚假理赔等方式骗取补贴资金。同时,不断优化理赔流程,实行线上受损报案、线上定损、线上理赔,确保达成理赔协议后10日内履行理赔义务。截至7月底,全省小麦、玉米共受灾128.2万亩,保险机构支付4.83万农户赔款0.77亿元。

建立1套台账、3项机制,从源头上防止承保理赔数据不实、骗取补贴资金行为。1套台账指建立农业生产基础信息台账,明确信息采集的主要内容、来源和流程,目前全省已有97个县(市、区)建立了耕地等基础信息台账,并做到动态更新。3项机制指建立校验机制,县级财政部门收到承保机构补贴资金申请后,与台账数据逐条进行比对校验;建立抽查机制,实地抽查保单数量不低于保费规模的10%,种养大户和经济组织的保单全部实地审核;建立审核责任机制,健全有关部门联合审核监督和标准化审核流程,责任落实到人,确保保费补贴资金规范高效使用。

葛海蛟在沧州市调研时要求 抓投资 上项目 保安全 扎实稳定全省经济运行

河北日报讯(记者戴绍志)9月7日,省委常委、常务副省长葛海蛟在沧州市调研,到四星玻璃公司、河北中通吉仓储物流献县电商产业园、沧州来福汽车零部件工业园和乐寿农牧集团,了解稳定经济运行一揽子政策落实情况,对下一步工作提出要求。

葛海蛟强调,要深入贯彻习近平总书记重要指示精神,认真落实党中央、国务院部署,按照省委、省政府安排,落实“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”重要要求,解放思想、奋发进取,全力抓投资、上项目、保安全,扎实稳定经济运行,以实际行动迎接党的二十大胜利

召开。

葛海蛟要求,要全面落实国家和省出台的稳经济一揽子政策及接续政策,深入开展宣传解读,搞好实地督导服务,实行现场办公、督导、协调,让惠企政策直达市场主体,尽快落地见效。要落实“实考保促评”要求,推动在建项目加快建设、前期项目早开工,充分发挥政策性开发性金融工具作用,支持一批重大项目,着力扩大有效投资。要深入开展安全生产大排查大整治,聚焦危化品、燃气等重点领域,落实安全防范措施,坚决遏制重特大事故发生,为经济社会发展营造安全稳定环境。

省政协党组召开扩大会议 深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神 以高质量履职为加快建设经济强省、美丽河北贡献力量

河北日报讯(记者桑珊)9月7日,省政协党组召开扩大会议,传达学习贯彻习近平总书记重要讲话精神和传达学习贯彻习近平总书记重要讲话精神和传达学习贯彻省委常委会会议精神,研究贯彻落实意见;听取近期机关疫情防控情况和下一步工作安排。省政协党组书记梁田庚主持并讲话,党组副书记冉万祥,党组成员孙瑞彬、高志立、张古江、徐建培、苏银增、常丽虹、陈书增出席,副主席葛海波、卢晓光、边发吉、王宝山列席。

会议指出,要深入学习贯彻习近平总书记在辽宁考察时的重要讲话精神,与学习贯彻总书记对河北工作重要指示结合起来,与贯彻落实省委十届二次全

会、全省经济工作推进会精神结合起来,以高质量履职为加快建设经济强省、美丽河北贡献力量。

会议强调,要深刻理解和把握新时代爱国统一战线的重要意义,坚持和加强党的领导,把牢政协性质定位,强化思想引导,深化团结合作,创新工作方法,为各民主党派搭建好协商议政平台,为委员知情明政创造条件,汇聚更广泛共识。要全面落实党中央“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”重要要求,毫不放松抓好机关疫情防控工作,按时完成今年重点履职任务,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

会议还研究了其他事项。

19家律所1500名律师 组成拥军法律服务团队

河北日报讯(通讯员李坤坤 记者刘冉)近日,省司法厅、省法宣办、石家庄军事法院走进武警河北省总队机动支队,联合开展“送法进军营”活动,省“八五”普法讲师团专家结合民法典,围绕官兵生活中经常遇到的房屋、家庭婚恋、交通法规、人身损害赔偿、诉讼时效、网贷网贷等热点问题进行现场授课,并现场解答官兵提出的法律问题。活动现场,还向部队赠送了法律书籍1200本、法治宣传品500份,并颁发了“涉军维权服务联络室”匾牌。

为进一步提升普法工作针对性实效性,省司法厅创新谋划开展“每月一主题”普法宣传活动,8月份普法宣传主题为“军人权益保护”。据了解,今年以来,省司法厅先后协调30多个省直部门,共同在国家安全、优化营商环境、乡村振兴、知识产权

保护、涉军维权等领域部署20余项宣传主题,开展线上线下集中宣传活动150余场次,惠及群众超过1200万人,已初步形成了品牌化建设。

省司法厅有关负责人介绍,我省涉军维权法律服务工作进一步加强,先后与省军区政治工作局、石家庄军事法院、中部战区陆军等建立军地司法协作机制,择优组建了由19家律所1500名律师组成的拥军法律服务团队,为军人军属开展法律服务。

下一步,省司法厅将继续扎实推动涉军法律进机关、进社区、进农村、进军营、进网络,引导军人军属、退役军人及其他优抚对象形成办事依法、遇事找法、解决问题用法、化解矛盾靠法的法治思维和法治方式。

2022年国际清洁空气蓝天日 主题宣传活动在唐山举行

河北日报讯(记者王育民)9月7日,2022年国际清洁空气蓝天日主题宣传活动在唐山举行。省委常委、唐山市委书记武卫东,副省长胡启生出席活动。

国际清洁空气蓝天日由第74届联合国大会于2019年确立。此次主题宣传活动由生态环境部宣传教育中心、唐山市人民政府、河北省生态环境厅主办,以“减污降碳、守护蓝天”为主题,为积极稳妥推进碳达峰碳中和、深入打好蓝天保卫战、实现减污降碳协同增效贡献河北和唐山经验。

活动中,生态环境部宣传教育中心与唐山市人民政府签订了

共建唐山环境友好城市和气候友好城市的战略合作协议,双方将围绕唐山市生态文明建设品牌塑造,建设生态环境宣传教育基地、气候和环境国际交流等工作,开展广泛合作。来自相关知名企业、国内外社会组织、科研机构代表,分享了各自行业、领域绿色低碳发展经验做法与设想展望,相关行业企业联合发出了绿色低碳发展倡议。

近年来,河北省坚持把大气污染防治放在重中之重的位置,统筹推进压能、减煤、治尘、抑尘、控车、增绿,举全省之力打赢蓝天保卫战,人民群众蓝天幸福感显著增强。

休渔结束赴渔场

9月1日,秦皇岛市海港区东港镇卸粮口渔港内,渔民正在驾船出海。

9月1日12时,黄渤海为期4个月的休渔期结束,所涉渔区渔船陆续出海,有序开展秋汛捕捞作业。

河北日报通讯员曹建雄摄



李国勇当选廊坊市市长

河北日报讯(记者周禹佳)在9月7日下午闭幕的廊坊市第八届人民代表大会第三次会议上,经会议选举,李国勇当选为廊坊市

市人民政府市长。

李国勇,男,汉族,1966年9月生,在职研究生,理学硕士,中共党员,现任廊坊市委副书记、市长。

我省第十三个 民族团结进步宣传月启动

河北日报讯(记者赵泽众)今年9月是我省第十三个民族团结进步宣传月。9月7日,宣传月启动仪式在石家庄市以网络直播形式举行,在线观看人数超300万人次。

据介绍,本次宣传月将围绕“铸牢中华民族共同体意识,喜迎党的二十大胜利召开”主题,通过线上线下结合集中开展宣传宣讲,组织全省民族团结进步创建暨“石榴花开”品牌建设观摩交流活动,持续开展为民族地区“送文化、送健康、送科技”、普通话宣传周、“媒体走基层”宣传报道等一系列活动,积极推动市县各级政府赴

民族乡村现场办公,将民族团结进步宣传教育同各族群众办实事结合起来,夯实铸牢中华民族共同体意识的物质基础,不断增强各族群众获得感幸福感安全感。

活动将深入学习宣传贯彻党中央和省委统战工作会议、民族工作会议精神,全面加强铸牢中华民族共同体意识宣传教育,教育引导全省各族群众牢固树立休戚与共、荣辱与共、生死与共、命运与共的共同体理念,促进各民族像石榴籽一样紧紧抱在一起,为建设经济强省、美丽河北汇聚磅礴力量。

2022年河北省体育旅游 示范基地开始申报

河北日报讯(记者陈华)为促进体育与旅游深度融合,以示范引领作用推动我省体育旅游产业提质增效,由省体育局和省文旅厅联合开展的2022年河北省体育旅游示范基地申报工作于9月6日启动,申报截止时间为9月30日。

据介绍,2022年河北省体育旅游示范基地的申报对象为在我省行政区域内登记注册,具有独立法人资格,开展冰雪运动、水上运动、航空运动、山地运动等户外运动以及其他运动项目的户外运动营地、滑雪场等运动场所、体育服务综合体、旅游景区、旅游度假区。各设区市及定州、辛集、雄安新区符合河北省体育旅游示范基地认定办法的可以申报,每市推荐数量不超过3家。

申报2022年河北省体育旅游示范基地应具备以下条

件:符合社会主义核心价值观要求;体育旅游设施及公共配套设施完善,功能完备,能够满足旅游者的运动体验需求;体育旅游业务经营状况良好,且全年持续提供产品和服务;体育旅游业务已运营三年以上,具有较高的知名度和影响力,辐射带动作用强,经济社会效益突出;土地使用情况符合国家法律法规,符合土地利用总体规划,各项审批手续齐全;管理或运营主体近三年无严重违法违规行为,无不良诚信记录;通过环境影响评价、特种设备检验、消防许可、卫生许可等,安全管理机制和措施完善,落实安全生产主体责任并具备安全投入、安全培训、安全基础管理、安全应急救援到位,近三年未发生重大安全责任事故,评审过程中将对安全管理实行一票否决制。

聚焦第十三届中国艺术节

历史题材舞台剧的当代诠释

龚正龙

中国人爱看戏、听戏,尤其是历史题材舞台剧。

老话俗话说,把看戏叫做“摆古、摆古”,把听故事统称为“讲古经”。这些称谓很是耐琢磨。在中国传统戏曲中,讲述历史过往、传唱英雄豪情,一直是剧作者们的拿手绝活。这种传统,大约自宋元以来,就活跃于舞台之上。

历史上,这样的创作和演出,对民间文化和民族心理产生的影响,是潜移默化不容忽视的。即便现代舞台上呈现出歌剧、话剧、舞剧等不同于传统戏曲的门类,可历史题材依然生命旺盛、根深蒂固。

本届艺术节上,年代久远的历史题材舞台剧艺术节——莆仙戏《踏伞行》、豫剧《解忧公主》、

川剧《草鞋县令》,以及京剧《庄妃》、话剧《于成龙》,还有创意独特的舞剧《张骞》《五星出东方》《只此青绿》……

为什么戏剧舞台热衷历史题材?一个客观原因是,悠久的中华文明长河中,我们有足够精彩丰富的历史素材。不单历代有官修正史、文人墨客有笔记词赋,民间更是有着口口相传的野史和传奇,如溪流如江河,从未断绝过。而且,人们已习惯于从历史中寻找相似点、不同处,从而总结规律、汲取教训、感悟悲欢。

历史是最好的教科书,也是最好的清醒剂。

《旧唐书》载:“夫以铜为镜,可以正衣冠;以古为镜,可以知兴替;以人为镜,可以明得失。”著名教育家蔡元培说过:

“历史者,记载以往社会之现象,以垂示将来。”

一切历史都是当代史。开掘历史题材的舞台剧,离不开现代视角、当代精神。无论是现实主义的深刻描摹,还是浪漫主义的飞扬高歌,抑或是荒诞派的意识流呈现,历史题材舞台剧始终是对现实的观照,通过回望昨天来映照现实和当下,在满足人们娱乐需求的同时,传递积极的情感能量。

山河之美、人文之美、历史之美……艺术创作,秉持美的原则。作为舞台艺术,剧作当然不会是历史的机械照搬,而应该是艺术性地诠释和演绎。这其实给当下的剧作者、创作团队提出了高要求:尽力寻求历史真实与艺术表达的平衡,引导观众

用现代眼光去解读过去的故事,让人们在精神共鸣中有所启迪。

那么,如何将当代审美情趣、当代技术手段,完美地融入历史题材剧作呢?

树立正确的历史观、保持严谨的创作态度。剧作者要立足长远,摆脱急功近利的创作观,不要甘为市场的奴隶,不要把严肃的历史话题和真实的历史事件碎片化、娱乐化、庸俗化。

艺术呈现上,要敢于创新尝试。但声光电的运用、服化道的制作、舞美的编排,要在“历史的语境”中自然呈现,而不是一味地用一些光怪陆离、虚无缥缈的服饰和画面来烘托支撑。否则,将会导致艺术上的“失真”“失语”,不仅产生形式大于内容的空洞感、同质化的弊端,更会造成巨大的资源浪费。

品历史的酒,赏当代的戏。本届艺术节来自五湖四海的精彩剧目如百花盛开,其中历史题材剧目占据相当分量。这些千挑万选的精品力作尊重历史、遵循艺术规律,始终发挥着培根铸魂的精神感召力。

儿童剧《送不出去的情报》在衡水保利大剧院上演 用孩子视角讲述抗战英雄故事

河北日报讯(记者焦磊)严冬时节,层层白雪盖住了森林,在纷飞的雪花中,小战士满山怀揣情报,踏上了一次充满艰辛的冒险之旅……9月7日,由中国儿童艺术剧院创排的儿童剧《送不出去的情报》在衡水保利大剧院上演。跌宕起伏的剧情、稚嫩幽默的童言,为孩子们讲述了一个不同寻常的抗战故事。

儿童剧《送不出去的情报》根据儿童文学作家薛涛长篇小说《情报鸽子》改编,围绕主人公满山接受杨司令让他送一封信的任务而展开,用充满童趣的方式,塑造出崭新的红色少年形象和革命先烈的形象,并以孩子的视角讲述了中国共产党领导的东北抗日联军是如何用爱与勇气保护孩子、让孩子远离战争度过艰难岁月的故事。该剧曾入选“庆

祝中国共产党成立100周年舞台艺术精品创作工程”重点扶持作品,此次作为儿童剧代表角逐第十七届文华大奖,彰显该剧实力不俗。

战争是一个沉重的话题,而儿童剧《送不出去的情报》将东北抗日联军战士的精神力量通过炮火白雪、白桦林、群山等意象呈现在舞台上,以极具浪漫色彩的舞美风格展现出美好的景象与残酷战争之间的巨大反差。随着场景转换,背景中的白桦树、牌匾、桌椅时而消失,时而出现,如同变魔术般梦幻而奇妙,带给观众耳目一新的视听感受。

观演过程中,观众们时而被诙谐幽默的表演逗得捧腹大笑,时而又被战士们的英勇无畏感动得潸然泪下。“因为你是个孩子,是未来,是希望,是我们无怨无悔牺牲的理由。你要做的,就是活下去!充满希望地活下去,永不放弃地活下去!这就是我交给你真正的任务。”演出接近尾声,情报的真真相浮出水面,也将演出推向高潮,掌声久久回荡在剧场内……

“整部剧都在用孩子的语言和童心童趣与小观众对话,讲述他们听得懂的故事。”中国儿童艺术剧院院长冯俐说,透过孩子的眼睛去看战争,去认识身边的英雄,是这部戏的独特视角。全剧没有一句说教的台词,孩子们完全沉浸其中全情投入看戏,真正走进人物的内心,走进那个时代,才能激发对革命先烈崇高的敬意,感悟今天的好生活来之不易,也希望通过这部剧将“爱与希望”的主题传递给每一位观众。